

Вице-премьер Республики Молдова Михай Молдовану в Гагаузии

17 января 2012 года в рамках визита в Гагаузию вице-преьера Республики Молдова Михай Молдовану состоялась встреча с Председателем Народного Собрания Гагаузии Анной Харламенко.

В ходе встречи с Михаем Молдовану, возглавляющим Национальную комиссию по функционированию языков, была достигнута договоренность о включении в ее состав и представителя Народного Собрания Гагаузии.

Руководство гагаузского парламента представило кандидатуру Демьяна Карасени, первого заместителя Председателя Народного Собрания Гагаузии, в состав Национальной комиссии по функционированию языков.

В Чадыр-Лунге открылся храм Рождества Христова

В городе Чадыр-Лунге появилась четвертая православная церковь, получившая название храма Рождества Христова. Об этом сообщает телеканал Айин-Ачик.

Как стало известно, в Чадыр-Лунге вблизи 3-ей школы распахнула свои двери для прихожан еще одна церковь. Церемония открытия прошла 9 января и праздничное богослужение возглавил епископ Кагульский и Комратский Анатолий.

Сама идея строительства этой церкви возникла в 2000-м году у одного из жителей города Владимира Манастырлы, который еще тогда на свои средства ограбил каменным забором участок, на котором собирался построить храм.

Посильную помощь в рождении Божьего дома «Рождества Христова» оказывали простые жители населенного пункта и различного рода руководители.

Инициатор строительства еще 3 года назад запланировал окончание стройки на Рождество Христово, и поэтому открытие церкви было приурочено именно к этой дате.

По окончании литургии епископ Кагульский и Комратский



Анатолий назвал имена и вручил награды тем, кто был удостоен православных орденов, медалей и храмовых грамот.

В интервью телеканалу православная молодежь отметила, что строительство еще одной церкви даст нынешнему поколе-

нию новый импульс к еще большей вере во Христа.

Церковь Рождества Христова строилась с 2008 года и перво-

начально планировалась как часовня, но жители микрорайона, предложив свою помощь, пожелали воздвигнуть храм «Рождества Христова».

Теперь в Чадыр-Лунге прихожан принимают 1 часовня и 3 церкви.

Возрастет размер пособия при рождении ребенка

Размер единовременного пособия при рождении ребенка для застрахованных и незастрахованных лиц в 2012 году будет увеличен на 300 леев. Так, при рождении первого ребенка пособие составит 2300 леев, а каждого следующего - 2600 леев. Эти положения содержатся в бюджете государственного социального страхования на 2012 год, которые будут опубликованы в «Официальном мониторе Республики Молдова» («Monitorul Oficial»), передает МОЛД-ПРЕС.

Министр труда, социальной защиты и семьи Валентина Булига сообщила, что с 1 апреля 2012 года будут проиндексированы на 7,85% все виды пенсий социального страхования, в том числе по возрасту, инвалидности, по потере кормильца, а также пенсии участников ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. Таким образом, с 1 апреля после индексации средняя пенсия прогнозируется в размере 972,69 лея.

Кроме того, на 8% будет проиндексирована ежемесячная денежная компенсация взамен обеспечения продовольственными товарами и пищевыми добавками, способствующими выведению радионуклидов из организма, которая предоставляется участникам ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС и ядерных испытаний.

В соответствии с законом, общие расходы государственного бюджета социального страхования на 2012 год составят 9 млрд. 825 млн. 884,7 тыс. леев, что на 5,2% выше суммы, утвержденной на 2011 год.

В 2012 году в бюджете государственного социального страхования предусматриваются доходы в размере 9 млрд. 825 млн. 884,7 тыс. леев, что на 7,2% выше по сравнению с доходами, утвержденными на прошлый год, уточняет МОЛДПРЕС.

Альянс планирует провести референдум

Не позже апреля состоится референдум по изменению Конституции Республики Молдова, призванный упростить процедуру избрания главы государства. Соответствующее объявление сделано на брифинге в воскресенье лидеры АЕИ.

Председатель ЛДПМ Влад Филат сообщил, что в понедельник, 16 января, конституционные эксперты приступят к разработке проекта по внесению изменений в Конституцию. «После утверждения результатов референдума президент страны должен быть избран в течение месяца», - заявил Влад Филат.

Лидер ДПМ Мариан Лупу подчеркнул, что конституционный референдум - это единственная возможность в существующей конъюнктуре. «Мы отталкивались от того, что с 2000 года было организовано 9 попыток избрать президента, но успешными были

только 2 - в 2001 и 2005 годы», - сказал Мариан Лупу.

Председатель ЛП Михай Гимпу отметил, что единственным выходом в нынешней ситуации является гармонизация Конституции с европейскими стандартами. «Это лучшее решение. Мы хотим преодолеть политический кризис», - подчеркнул Михай Гимпу.

15 января должны были пройти повторные выборы главы государства, однако они не состоялись, поскольку Конституционный суд признал выборы 16 декабря неконституционными.

Рабочая встреча с депутатом парламента

Председатель Народного Собрания гагаузской автономии Анна Харламенко провела рабочую встречу с депутатом молдавского парламента Ириной Влах, в ходе которой стороны обсудили проблему оптимизации системы образования автономии.

Как заявила Анна Харламенко, в Народном Собрании озабочены судьбой малокомплектных учебных заведений, попадающих под оптимизацию. Речь идет и лицеях и гимназиях в Русской Киселии, Котовском, Ферапонтьевке, молдо-турецком лицее в Конгазе и других лицеях автономии, где ведется преподавание на государственном языке.

Председатель Народного Собрания подчеркнула намерение депутатов НСГ запретить на законодательном уровне ликвидацию среднеобразовательных учебных заведений в регионе. В ближайшем времени этот вопрос будет вынесен на расширенное заседание Народного Собрания с приглашением ответ-

ственных чиновников исполнительного комитета, министерства просвещения, депутатов парламента из Гагаузии и директоров учебных заведений.

По мнению Ирины Влах, такая законодательная норма действительно необходима, чтобы педагоги и ученики малокомплектных учебных заведений смогли продолжить учебный процесс в спокойной обстановке.

«Но одной только защиты малых школ на законодательном уровне недостаточно. Важно, чтобы Народное Собрание вместе с исполнительным комитетом предусмотрели источники финансирования в центральном бюджете Гагаузии на 2012 год», - подчеркнула парламентарий.

Кроме того, Анна Харламенко и Ирина Влах отметили важность наращивания сотрудничества между Народным Собранием АТО Гагаузии и парламентом Республики Молдова.

Письмо в редакцию Кирсовские болгары требуют извинений

Мы, жители села Кирсово, глубоко возмущены фактом грубого выпада в адрес болгар, прозвучавшего в эфире по телевидению, на сессии Народного Собрания Гагаузии 6 января 2012 года. В частности, депутат, декан КГУ г-н Захария С.К. в своем выступлении заявил следующее: «... болгары и украинцы должны изучать свой язык не за счет государства, а за свой счет, со своего кармана...».

Наш депутат Чолак Илья Павлович резко осудил коллегу, заявив, что «...болгары и украинцы изучали и будут изучать свой родной язык за счет государства, и должны иметь равные с гагаузами права...» и расценил выпад коллеги как опасное заявление.

Мы требуем публичных и официальных извинений от г-на Захария С.К. за такой выпад в ад-

рес болгар и украинцев.

Считаем, что в целях недопущения повторения подобного выпада, данный факт не должен остаться без соответствующего реагирования со стороны руководства НСГ и Исполкома Гагаузии.

Справедливости ради, выражаем признательность нашему депутату Чолак Илье Павловичу за активную защиту наших прав.

Жители села Кирсово (болгары, гагаузы, молдаване, русские, украинцы...):

ДЮЛЬГЕР И.И., председатель совета ветеранов села, АРНАУТ И.И., председатель совета ветеранов Гагаузии, а также жители села СТАНЧЕВ Ф.С., БАСС Н.П., ГЕОРГИЕВА Н.В., СТОЙНОВ Г.С., всего более 20 подписей.



● Заместителю председателя Исполкома Николаю Стоянову поручено подготовить информацию о детях-сиротах и детях из социально-уязвимых семей для её последующего предоставления одному из американских фондов, который планирует реализацию специальной програм-

ния весенних полевых работ руководители сельхозпредприятий должны иметь значительный объем финансовых средств. Но даже при наличии благоприятных погодных условий в этом году ожидается значительно меньше прошлогоднего урожая», - сообщил Сырбу. В связи с активизацией работы в аграрном секторе, управление АПК Гагаузии еженедельно проводит семинары для работников сельского хозяйства.

● Башкан также проинформировал, что 14 января прошло совещание по вопросу строительства спортивного комплекса в городе Чадыр-Лунга. После завершения процесса перевода земельного участка из одной категории в другую, начнется строительство спорткомплекса. По предварительным данным работы начнутся в апреле этого года. Первым этапом работ станет возведение крытого стадиона и гостиницы. Кроме того, планируется постройка манежа и футбольного поля с искусственным покрытием.

● Начальник главного управления строительства, развития инфраструктуры и коммуникаций Гагаузии Петр Златов сообщил, что проект по водоснабжению и канализации в городе Вулканешты прошел утверждение в профильных инстанциях. В связи с этим первому заместителю председателя Исполкома Валерию Яниогло дано поручение известить руководство турецкого агентства ТИКА, что власти автономии готовы повторно встретиться с экспертами из Турции для обсуждения проекта с учетом внесенных ранее предложений.

Очередное заседание с примарами Гагаузии

17 января первый заместитель председателя Исполкома Гагаузии Валерий Яниогло провел очередное заседание с примарами населенных пунктов Гагаузии. В работе совещания принял также участие заместитель Премьер-министра Молдовы по социальным вопросам Михай Молдовану, который в этот день совершил рабочий визит в автономию и высказал готовность выслушать вопросы и предложения со стороны местных властей относительно социальных проблем.



Перед примарами выступила заместитель начальника главного управления финансов Гагаузии Татьяна Дойчева, которая оповестила собравшихся о бюджетно-финансовых вопросах. Кроме того, заместитель председателя Исполкома, начальник главного управления экономического развития Гагаузии Виталий Кюркчу проинформировал собравшихся о возможностях взаимодействия с различными международными программами и фондами.

Начальник главного управления образования Гагаузии Вера Балова представила собравшимся отчетную информацию о работе системы образования в автономии. Вера Балова напомнила, что образовательная система в Гагаузии функционирует в соответствии с Законом Республики Молдова «Об образовании», который регламентирует

ет все наиболее важные процессы в работе учебных заведений.

Начальник главного управления АПК, экологии и лесного хозяйства автономии Илья Топчу проинформировал примаров о необходимости соблюдения Закона РМ «Об аренде в сельском хозяйстве». По словам Топчу, решение о передаче в аренду общего сельскохозяйственного имущества принимается участниками большинством голосов, которое определяется в зависимости от размера долей земли.

Заместитель начальника главного управления местной публичной власти и собственности Гагаузии Светлана Душкова выступила с информацией о результатах проверки законодательства, регламентирующего порядок использования водных объектов на территории населенных пунктов.

● В Исполкоме Гагаузии

Рассмотрено на рабочем совещании

В понедельник, 16 января состоялось рабочее совещание Исполнительного комитета Гагаузии.

● Башкан Гагаузии Михаил Формузал сообщил, что в адрес Исполнительного комитета автономии поступила инициатива о создании общественной организации «Союз гагаузов в Болгарии». Основной задачей Союза станет укрепление взаимоотношений между гагаузами, проживающими в Болгарии и жителями Гагаузской автономии. Башкан отметил важность данной инициативы, заявив, что «создание этой организации поможет нам усилить связи с нашей исторической родиной». Кроме того, рассматривается возможность направления ученого-гагаузооведа и болгариста из Гагаузии для работы с архивными данными в Болгарии.

мы поддержки малоимущих семей на территории Гагаузии.

● Глава автономии поручил начальнику главного управления здравоохранения, семьи и социальной защиты населения Сидору Узуну представить отчет о ходе строительства Центров здоровья в селе Этулия, Чишмикой, а также о подготовке к строительству медучреждений в селе Кириет-Лунга и Джолтай.

● Заместитель начальника главного управления АПК, экологии и лесного хозяйства Гагаузии Николай Сырбу представил информацию о положении дел в аграрной сфере автономии. Как отметил Сырбу, накопление влаги составляет 60-70% от нормы, настораживает фаза, в которой на сегодняшний день находится озимый клин. «В этом году возможен рост цены на семена, удобрения. Для проведе-

Исполнение ряда ранее принятых постановлений приостановлено

Исполнительный комитет Гагаузии принял решение о приостановлении исполнения некоторых ранее принятых постановлений. В частности, будет приостановлено исполнение постановлений № 18/3 от 17.10.2011 г. «О финансировании некоторых учебных заведений» и № 22/1 от 29.12.2011 г. «О порядке исполнения постановления Исполкома Гагаузии № 18/3 «О финансировании некоторых учебных заведений».

По словам заместителя председателя Испол-

кома Гагаузии Николая Стоянова, данные меры приняты для того, чтобы не позволить разногласиям срывать бюджетный процесс в системе образования.

Николаю Стоянову были предоставлены полномочия на создание рабочей группы по разработке единого подхода к исполнению Закона Республики Молдова № 547-XIII от 21.07.1995 г. «Об образовании» совместно с постоянной комиссией НСГ по образованию, культуре и культурам.

Исполком призвал отменить постановление НСГ «Об оценке действий Исполкома Гагаузии по реформе системы образования в автономии»

Исполнительный комитет автономии направил в адрес Народного Собрания Гагаузии заявление с призывом отменить постановление НСГ № 381-XLII/IV «Об оценке действий Исполкома Гагаузии по реформе сис-

темы образования в автономии». В заявлении указано, что в своем постановлении Народное Собрание Гагаузии не ссылается ни на статьи Уложения Гагаузии, ни на какие-либо иные местные законы, подтверждающие

незаконность принятых решений, которым противоречат постановления Исполкома № 18/3 от 17.10.2011г. «О финансировании некоторых учебных заведений».

Приднестровье отменяет пошлины

Президент ПМР Евгений Шевчук подписал во вторник указ о снятии 100-процентной заградительной пошлины на молдавские товары. Об этом сообщил на заседании президиума Верховного Совета кандидат на пост председателя правительства Петр Степанов.

Он сказал, что Приднестровье «многие годы, может быть и искусственно, изолировалось от внешнего мира».

«В экономике такие подходы недопустимы. Я считаю, что действия правительства должны быть направлены на привлечение инвестиций. Помимо инвестиций, необходимо наводить порядок в оздоровлении имиджа республики», - отметил Сте-

панов, кандидатуру которого Шевчук предложил на пост премьера.

Специальная пошлина в 100% была введена в 2006 г. экс-президентом Игорем Смирновым на все товары из Молдовы под предлогом «ответной меры за экономическую блокаду Приднестровья». Из-за пошлины ввоз товаров из Молдовы, которая является крупнейшим потребителем приднестровской продукции, практически прекратился. Впоследствии на ряд социально-значимых товаров пошлина была отменена, но и сейчас импорт из Молдовы в Приднестровье впятеро меньше поставок на правый берег Днестра.

Внимание: разыскиваются убийцы!



ГЕНОВ
Степан Иванович



КОМАШКО
Иван Сергеевич



КОЛТУКЛУ
Артур Константинович

Комиссариатом полиции Чадыр-Лунгского района за совершение преступления, предусмотренного ст. 145 ч.(1) УК РМ (умышленное убийство) разыскиваются:

1. КОМАШКО Иван Сергеевич, 27.04.1991 г.р., г.Чадыр-Лунга, ул. Мельничная 15, ИДНП - 2005019008397, загранпаспорт - В 0642016, удостоверение личности - А 39076595;

2. ГЕНОВ Степан Иванович, 07.08.1991 г.р., г.Чадыр-Лунга, ул. Волнянского 32, ИДНП - 2008039001139, загранпаспорт - А 3445203, удостоверение личности - А 39068481;

3. КОЛТУКЛУ Артур Константинович, 30.07.1990 г.р., г.Чадыр-Лунга, ул. Волнянского 32, ИДНП - 2004039062857, заг-

ранпаспорт - В 0578575, удостоверение личности - А 39078692, которые 05.01.2012г., примерно в 23.00 час., жестоко избив и применяя пытки, совершили умышленное убийство жителя г.Чадыр-Лунга, 1984 г.р.

По имеющейся информации вышеуказанные лица 08.01.2012г. перешли через молдавско-украинскую границу в Украину и в ближайшее время намереваются скрыться от органов уголовного преследования и суда на территории Российской Федерации.

При получении какой-либо информации о фигурантах или их задержании, просим незамедлительно сообщить по тел/факс 29121017, факс 29121018, деж.часть 29129902.

На заработках более 500 тыс. человек



На заработки за рубеж уехали полмиллиона граждан Молдовы. Таковы последние данные министерства труда, социальной защиты и семьи. Правда, по неофициальным данным, их в вдвое больше. Самые популярные миграционные направления — Российская Федерация и Италия. В России легально трудятся примерно 240 тысяч наших сограждан. На втором месте Италия, где работают, по официальным подсчетам, 124 тыс. молдавских мигрантов. В Испанию и Португалию уехали примерно 30 и 24 тыс. человек соответственно.

Далее следуют Греция, Франция и Великобритания. Власти, однако, не знают, сколько молдаван трудятся в этих странах.

За девять месяцев 2011 года граждане Молдовы, работающие за границей, официально перевели на родину 1 млрд. 64 млн. долларов.

Денежные переводы возросли



Объем денежных переводов в Молдову из-за границы посредством банков составил в январе-ноябре 2011 году свыше 1,317 миллиарда долларов

Это на 73 миллиона долларов больше, чем за весь 2010 год. По данным Нацбанка, 86% средств поступили через системы международных денежных переводов - \$1,155 миллиарда долларов.

В ноябре в Молдову переведено 129,01 миллиона долларов по сравнению с 111,53 миллиона долларов в том же месяце предыдущего года.

Наибольшая доля в структуре валютных переводов пришлась на евро - 42,1% (в ноябре 2010 года - 40,6%). За ними следуют доллары США - 40,5% (39,9%) и российские рубли - 17,4% (19,6%).

По объемам поступлений в Молдову из различных стран лидируют Россия и Италия.

Новое в правилах дорожного движения

Красный сигнал светофора разрешит поворот направо

Дополнительный сигнал со стрелкой вправо зеленого цвета будет размещен на уровне красного окна трехцветного светофора. Соответствующие поправки к правилам дорожного движения были утверждены правительством в пятницу, 11 ноября. Правило начнет действовать в ближайшее время, когда светофоры будут соответствующим образом переоборудованы.

По словам министра внутренних дел Алексея Ройбу, «новый сигнал позволит водителю продолжать движение с правой полосы в направлении стрелки на красный сигнал светофора, но только после остановки». Введение дополнительного сигнала, по мнению министра, позволит избежать лишнего пробок.

Как сообщила «Ъ-МД» начальник пресс-службы Дорожной полиции Дана Андрионик, практика правых зеленых стрелок позитивна у европейских стран. «Статистика говорит о том, что после установок дополнительного сигнала пробок на дорогах этих стран действительно стало меньше», — уточнила госпожа Андрионик.

Спасибо за подарки

Территориальная организация общества слепых Комратского района выражает огромную благодарность и признательность председателю Администрации Комратского района Аладову В. В., агентству «Адра» и благотворительной организации «Армия Спасения», за то, что они одарили наших детей Новгодними подарками. Благодаря Вам, Новый год в очередной раз наполнил их души положительными эмоциями и радостью.

Организация общества слепых, а также от имени детей и их родителей благодарим Вас за Новогодние подарки. Благодаря Вас который год наши дети полны радости и уверенности в завтрашнем дне. Огромное спасибо Администрации Комратского района, агентству «Адра» и «Армии Спасения» и низкий поклон за внимание и понимание к такой категории детей, как слабовидящие.

Да благословит Вас Бог, и удесятит духовные, и материальные ценности всех тех, кто был причастен к этому благотворительному акту.

Родительский комитет общества слепых.
УЗУН М. С.
Председатель ТО ОСМ
Комратского района



200 — летию Казаклии посвящается

В 2012 году с. Казаяк исполняется 200 лет. В течении года в селе пройдут много интересных мероприятий, в том числе и спортивные. Спортсмены Казаяка славились борцами, гандболистами, футболистами. Многие из них стали не только чемпионами Молдавии, но и СССР, Европы и мира.

В январе состоялись соревнования в рамках спартакиады села по волейболу и настольному теннису. Соревнования по волейболу выиграли ветераны волейбола, второе место заняла молодежная сборная села, на третьем месте сборная учащихся школ.

Много эмоций получили любители настольного тенниса во время турнира, посвященного памяти Тащи П.П. — мастера

настольного тенниса. 24 лучших любителей этой игры оспаривали призы турнира. В соревнованиях приняли участие брат Тащи Г.П. и сын Виталий, которые показали хорошую игру. В результате соревнований определился победитель и призеры турнира. Второе место занял Кара Леонид, третьим призером стал Тащи Виталий. Победители соревнований по волейболу и настольному теннису и призеры были награждены денежными призами. Юсюмбели Ф.К., специалист по делам молодежи и спорта, поблагодарил спонсоров. Особенно Тащи Г.П. за помощь в проведении этих соревнований.

Д. ДЮЛЬГЕР.
с. Казаяк.

Хроника происшествий

За период с 30 декабря по 4 января 2012 года на территории АТО Гагаузии были совершены следующие преступления, правонарушения, представляющие общественный резонанс:

- поступило 6 заявлений о совершении краж имущества собственника;
- поступило 1 сообщение о хулиганских действиях;
- совершено 5 дорожно-транспортных происшествий, в одном из которых есть пострадавшие.

1 января 2012 года, примерно в 9.30 часов, на трассе Кишинев-Джурджулешты в с.Светлое водитель грузопассажирского микроавтобуса марки «Мерседес» 1990 года рождения, находясь в состоянии алкогольного опьянения, не справившись с управлением, съехал в кювет и совершил столкновение с деревом. В результате дорожно-транспортного происшествия шесть человек, из которых трое несовершеннолетних, с различными телесными повреждениями были доставлены в травматологическое отделение больницы г.Комрат.

03.01.2012 года, примерно в 21.45 часов вблизи автостанции г.Комрат неизвестный мужчина, подойдя сзади к жительнице г.Комрат, сорвал с её плеча дамскую сумочку, в которой находились денежные и материальные ценности, после чего скрылся в неизвестном направлении;

Совершено 4 кражи имущества собственника; 2 кражи мобильных телефонов;

- 4 января 2012 года, примерно в 03.50 часов, при выезде из г.Чадыр-Лунга в северном направлении, житель с.Гайдар 1985 г.р., управляя автомобилем «Audi-80», проявил невнимательность, превысил безопасную скорость движения, в следствии чего не справился с управле-

нием и съехал в кювет, где совершил наезд на дерево.

В результате дорожно-транспортного происшествия пассажир данной автомашины, житель с.Гайдар 1985 г.р. от полученных травм скончался на месте.

За данный период времени выявлен 1 случай управления транспортными средствами в нетрезвом состоянии, а так же выявлено 5 случаев нарушения правил дорожного движения.

В ночь с 5 на 6 января трое жителей города Чадыр-Лунга (1990 и 1991 года рождения), двое из которых были в масках, проникнув в домовладение в г.Чадыр-Лунга, жестоко избили квартиросъемщика данного домовладения, уроженца с. Кириет-Лунга 1984 г.р., нанеся ему множественные удары подручными инструментами (стулья, вилки, ножи, отвертки, посуда) по различным частям тела, в результате чего последний от полученных травм скончался на месте. Тело убитого было обнаружено его друзьями спустя сутки 07.01.2012 года, которые и сообщили в полицию.

В ходе проведения оперативно-следственных мероприятий лица, причастные к совершению данного преступления, были установлены.

Однако, их задержание не удалось осуществить, так как они скрылись, совершив незаконный переход границы на территорию соседнего государства (Украина). На данный момент ведется розыск вышеуказанных лиц.

Отделением уголовного преследования районного комиссариата г.Чадыр-Лунга по данному факту было возбуждено уголовное дело по ст. 145 ч.1 УК РМ (убийство).

По информации УВД Гагаузии

В рецепте не более 3-х лекарств

Так Минздрав намерен регламентировать работу врачей, которые нередко назначают пациентам ненужные лекарства.

Сколько раз каждый из нас, посещая врача по самому что ни на есть банальному поводу - мигрень, насморк, ушиб и т.д. выходил из кабинета с рецептом внушительных размеров, «обналичить» который в аптеке влетало в более, чем солидную копеечку. Докторам, конечно, виднее, всякий раз думаем мы, и здоровые себе дорожке, но болеть «так дорого» никаких финансов не хватает. Чтобы медики сдерживали свой профессиональный пыл, а заодно и берегли кошельки пациентов, Минздрав решил на нововведение — отныне в рецепте должны фигурировать не более трёх видов лекарств.

Более 3-х тыс. человек болеют сахарным диабетом



В Гагаузии зарегистрировано более трех тысяч человек, болеющих сахарным диабетом. Такие данные в эфире программы «Giin giindan» привел начальник главного управления здравоохранения автономии Сидор Узун.

По его словам, общее число людей, болеющих сахарным диабетом, составляет около 6 процентов всего населения автономии.

«В наших условиях сахарный диабет чаще всего проявляется у курильщиков, у потребителей алкоголя или в результате каких-либо стрессовых ситуаций», — отметил Сидор Узун, добавив, что «6 процентов для Гагаузии — это очень высокий показатель».

Начальник главного управления здравоохранения заметил, только в Комратском районе сахарным диабетом болеют 1 тысяча 198 человек, в Чадыр-Лунгском — 1 тысяча 244 и в Вулканештском районе 578 человек.

В 2012 году начнется строительство трассы Кишинев - Джурджулешты

В ходе заседания Правительства Республики Молдова 11 января было принято решение о создании специальной Комиссии для проведения предварительного исследования возможности реконструкции и расширения трасс М3: Кишинев - Чимишлия - Вулканешты - Джурджулешты - граница с Румынией, М2: Кишинев - Сорока - границы с Украиной и R1: Кишинев - Унгены - Скулень - граница с Румынией.

По предварительным данным, помимо профильных специалистов Министерства транспорта и дорожной инфраструктуры РМ, в состав Комиссии войдет начальник главного управления строительства, развития инфраструктуры и коммуникаций Гагаузии Петр Златов, а также примары гагаузских городов Комрат и Вулканешты. Размер дорожного фонда в 2012 году составляет 1 миллиард 200 миллионов леев.